

Хроника, информация

© СИЗЫХ Т.П. –
УДК 616.12:615.03:061.3

В СИБИРСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ФАРМАКОТЕРАПИИ В КАРДИОЛОГИИ

Т.П. Сизых.

(Иркутский государственный медицинский университет, ректор – акад. МТА и АН ВШ А.А. Майбогода, кафедра госпитальной терапии, зав. – проф. Т.П. Сизых)

В городе Красноярске с 14 по 16 ноября 2000 г. прошла V региональная научно-практическая конференция кардиологов. Доброй традицией стало ежегодное проведение в г. Красноярске конференций кардиологов с участием ведущих ученых, клиницистов страны и презентацией ведущих зарубежных и отечественных фармацевтических фирм.

Организаторами конференции были Красноярская государственная медицинская академия, краевое управление здравоохранения при администрации края, городской департамент здравоохранения и краевой центр интенсивной кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии при краевой клинической больнице.

Конференция проходила в современном здании “Дворец Труда”. Каждый день начинался с прекрасной музыкальной вставки соло фортепиано красноярского композитора.

Первый день конференции был посвящен различным аспектам диагностики и лечения коронарной болезни сердца, сердечной недостаточности, артериальной гипертонии и другим актуальным проблемам кардиологии.

Представленные доклады были посвящены: анти тромбину при острой коронарной недостаточности (проф. Е.С. Панченко, Москва); особенностям клиники инфаркта миокарда у женщин (проф. А.Д. Куимов, Новосибирск); гепарину в лечении острого коронарного синдрома без подъема сегмента ST (проф. В.С. Марков, Томск); клиническим особенностям течения коронарной болезни, после инвазивной реваскуляризации (проф. Ю.И. Гринштейн, Красноярск) и др.

Инфекционному эндокардиту было дано 2 сообщения (доклад и лекция). О трудностях диагностики, лечения инфекционного эндокардита с граммотрицательной гемокультурой и опыте ведения этих больных доклад к.м.н. Л.И. Пеленовской (Красноярск). На следующий день проф. А.А. Демин (Новосибирск) прочитал лекцию о диагностике и лечении инфекционного эндокардита. Кроме того, были прочитаны лекции: проф. З.Г. Бондаревой (Новосибирск) “Вегетососудистая дистония” (этиопатогенез, клиника, диагностика и лечение); проф. В.О. Констатиновым (Санкт-

Петербург) “Роль гиполипидемической терапии в лечении ИБС”; к.м.н. В.Ю. Толстыхиным “Лечение тяжелых форм венозной недостаточности”.

В рамках конференции прошло два симпозиума.

Один из них был посвящен достижениям консервативной и интервенционной аритмологии, новейшим технологиям лечения нарушений ритма и проводимости сердца. Были представлены доклады из Томского НИИ кардиологии. Проф. С.В. Попов свой доклад посвятил современным методам интервенционной аритмологии; к.м.н. И.В. Антонченко и др. – раскрыли возможности биатральной стимуляции в электрическом ремоделировании предсердий; к.м.н. А.В. Евтушенко и др. представили сравнительную оценку различных методов хирургического лечения фибрилляции предсердий при протезировании митрального клапана.

С.С. Ефуни (Москва) доложил последние достижения в диагностике и лечении аритмии.

Э.А. Иваницкий (к.м.н., Красноярск) сообщил о катетерных методах устранения а-в блокады, а проф. В.А. Шульман (Красноярск) – о вопросах лечения брадиаритмии при сердечных аритмиях.

Д.м.н. О.Н. Миллер (Новосибирск) представила доклад по синкопальным состояниям, наблюдаемым в кардиологии. Рассмотрены вопросы этиологии, патогенеза, классификации, клиники и лечения при различных вариантах синкопе.

Второй симпозиум проходил на тему: “Успехи инвазивной кардиологии и кардиохирургии в лечении коронарной болезни и клапанных поражений сердца”.

На следующий год спланирована VI российского уровня научно-практическая конференция, основное направление которой будет “Диагностика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний”. Планируется организовать симпозиум по междисциплинарным проблемам кардиологии.

С материалами IV Сибирской конференции, прочитанными на ней лекциями можно ознакомиться благодаря изданному сборнику трудов: Сибирская кардиология / под ред. проф. Ю.И. Гринштейна. – Красноярск, 1999. – 313с.